Учитель: Тимофеева Диана Семёновна
Предмет: Русский язык.

Класс: 4 класс.
Тема урока: Правописание безударных падежных окончаний имён существительных в единственном числе.

Цель  урока:  отрабатывать умение правильно писать безударные падежные окончания имён существительных.
Задачи:

Личностные:

1.  Создание условий для развития интереса к изучаемой теме.
2.  Развитие самостоятельности, доброжелательного отношения, эмоциональной отзывчивости.

3.  Формирование умения слушать и слышать собеседника.

4. Формировать   умение сотрудничать с педагогом и сверстниками при решении учебных проблем, принимать на себя ответственность за результаты своих действий.

Метапредметные:

1. Развитие умственных действий: анализ и синтез, сравнение, классификация, обобщение;

2. Формировать умение  принимать и сохранять учебную цель и задачи. 

3. Планировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации, прогнозировать предстоящую работу.

4. Учить контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в их выполнение на основе оценки и учёта характера ошибок, проявлять инициативу и самостоятельность в обучении.

5. Формировать орфографическую зоркость, развивать фонематический слух.

Предметные:

1. Актуализировать знания о склонениях имен существительных.

2. Овладение умением обосновывать написание безударных падежных окончаний имён существительных во всех  падежах.

Оборудование: учебник В.П. Канакина, В.Г. Горецкий, мультимедийная презентация, карточки.

Ход  урока

	№
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	1. 
	Организационный момент.
 3 мин.
	Проверяет готовность обучающихся к уроку. Создает эмоциональный настрой на урок.

- Сегодня на уроке нас ждет интересная работа. В помощь возьмите внимание, сосредоточенность, дружелюбие.  Учебник, тетрадь, ручка, карандаш - наши первые помощники.

Запишите сегодняшнюю дату и «классная работа». 

- Какое время года? (здоровье, интеллект, молодость, активность).
	Проверяют своё рабочее место.

Записывают число, классная работа.
- Зима.
	Личностные, регулятивные

	2. 
	Повторение

7  мин.
	Работа с текстом (карточки).
Я доставил из леса ёжика. Положил я этот колючий шарик на пол. Быстро ёжик развернулся и огляделся. Он завертелся возле газеты и потащил её в угол. Из неё он смастерил себе гнездо. Ёжик кончил дело и вышел из своего жилища. 
Работа в парах:

1) Заменить подчеркнутые слова другими так, чтобы смысл не изменился.
2) Найдите и запишите предложение, в котором есть существительное с предлогом в родительном падеже.

Работа в группах:

1)  Сформулировать и записать главную мысль текста.

2)  Сформулировать и записать 1 вопрос по содержанию текста.

Итог:  в чем была сложность?
	Работа в черновиках.
Работа с текстом (карточки).

1) Обитало, жило; принес, привез; комочек, ежик; скоро, живо; осмотрелся; около; сделал, соорудил; жилье, логово.
2) мышей, из леса, возле газеты, из жилища.
Работа в парах:

1) Находчивый ежик.

2) ...
Проверка: – прочтение вслух, обсуждение.

Работа в группах, обсуждение.
	

	3. 
	Актуализация знаний

7-8 мин.
	1. Разделите слова на три группы:

Площадь, площадка, дом, изба, жилище, железо, железка, совесть, вьюга, буран, поле, мать. 
- По какому признаку делили слова?

Дать толкование слову «совесть». 
2. Определите склонение и падеж  имен существительных, запишите:
Всякий человек в деле познается.
	1. Распределяют слова на три группы по трем видам склонения. Аргументируют. 

Формулируют лексическое значение слова.

2. Записывают предложение.

Всякий человек (И.п., 2 скл.) в деле (П.п., 2 скл.) познается.
	

	4. 
	Самоопределение к деятельности

5 мин.
	- Когда буква  является орфограммой? 
- Может ли окончание  быть орфограммой?  
- В каком случае? 
- Сейчас мы об этом поговорим.

Соедините карточки так, чтобы получились словосочетания. Запишите словосочетания, изменяя окончания имен сущ-х:
Учиться, в, школа, подарки, от, Дед Мороз, ступенька, к, мудрость.

Как будем рассуждать, чтобы правильно написать окончание?

Сегодня закрепим умение правильно писать безударные   окончания имен существительных.
	Работа в парах. Составляют с/с, изменяя окончания имен существительных. 
Под руководством учителя формулируют тему и цели урока.
	

	5. 
	Работа по теме урока

8 мин.
	- При определении окончания, воспользуемся следующими алгоритмами.  (Работа с учебником, с. 102-103)
Устно просклоняйте  слово воробей. 

Упр. №182. Выписать с/с, определить падеж и склонение, подчеркнуть грамматическую основу, надписать части речи.

	Вывешиваются опорные карточки.
Алгоритмы проговариваются.

Выполняют упражнение в тетрадях и на доске.
	

	6. 
	Физкультминутка

1 мин.
	И.п. есть 
Р.п. нет
Д.п. рады
В.п. вижу
Т.п. довольны
П.п. говорим
	
	

	7. 
	Закрепление изученного материала

5 мин.
	1. Составить  и записать предложение, изменив окончания:

 на, взъерошенный, разместился, воробей, верхушка, берёза

Все ли окончания понятны? Где возникают затруднения? Как будем рассуждать? Примените 2-й способ проверки.
Постараемся запомнить алгоритмы определения падежных окончаний имен существительных единственного числа.  

	Составляют предложение, изменяя окончания.

Взъерошенный воробей разместился на верхушке берёзы.

Пользуются карточками-подсказками.
	

	8. 
	Контроль и самопроверка
2 мин.
	Экспресс-опрос.
1. Укажи ошибку в окончании.
      А) на качалке;
      Б) для кормушке;
2. Где неправильно определили падеж существительного?
                А) о доме – П.п
                Б) без страха  – В.п .
3. В какой строчке сущ-е имеют одинаковые окончания?
                А) из тетрад_, о морков_,  около березк_;
                Б) к дяд_,  на кроват_,  у дорог_.
	Находят ошибки, дают объяснение.
	

	9. 
	Творческая работа
6 мин.
	1. Составить коллективно предложение, начиная со слова «птицы».

2. Работаем корректорами.  Задание на снежинке.
	Подбирают слова, в соответствии  со смыслом.
Анализируют текст с точки зрения прав-сти написания окончаний имен сущ-х.
	

	10. 
	Домашнее задание
1 мин.
	Р.т.с.58, с.103-104,  знать 2 способа проверки окончаний имен существительных.
	Записывают в дневник.
	

	11. 
	Рефлексия
2 мин.
	Чему учились на уроке?
Что было самым легким?

Где испытывали сложность?
	Рефлексия.
	


